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Resumen 

El presente trabajo de investigación titulada, “Depreciación y la 

Reestructuración de las Empresas Fabricantes de Jeans de San Juan de 

Lurigancho, 2019”. Cuyo objetivo es Determinar la relación que existe entre la 

depreciación y la reestructuración empresarial de las empresas fabricantes de jeans 

de San Juan de Lurigancho, 2019. 

Por lo tanto, se realiza un análisis estadístico con la finalidad de poder 

demostrar el grado de confiabilidad del 95%, según el Alfa de cronbach y el nivel 

de significancia de Rho de Spearman cuyo resultado es positivamente considerada 

de 0.750, es decir, existe relación entre la depreciación y la reestructuración 

empresarial de las empresas fabricantes de jeans de San Juan de Lurigancho, 

2019. Quiere decir que, la correcta elección y aplicación de la depreciación en un 

proceso de reestructuración es muy eficiente plasmarlo ya que trae consigo ciertos 

beneficios tributarios. 

En esta investigación se utilizó un enfoque mixto, tipo de investigación 

aplicativo, y con diseño no experimental transversal. La muestra corresponde a 45 

trabajadores, por lo que, el muestreo utilizado es de tipo censal, a los que se aplicó 

un cuestionario como instrumento de recolección; la validez del instrumento fue 

realizada a los expertos docentes de la Universidad de César Vallejo. 

Finalmente se concluye que, La Depreciación y la Reestructuración 

empresarial si se relacionan como consecuencia un causa y efecto, por otro lado, 

las empresas que están atravesando por este proceso se tienen que alinear a 

ciertos requisitos burocráticos, pero con la finalidad de poder seguir con sus 

actividades económicas y acogerse a los beneficios que ofrece este tipo de 

proceso, aún más cuando pasan sucesos inevitables en el mundo empresarial. 

Palabras claves: Depreciación, reestructuración empresarial, proceso, beneficios. 
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Abstract 

This research paper titled, “Depreciation and Restructuring of Jeans 

Manufacturing Companies in San Juan de Lurigancho, 2019”. Whose objective is to 

determine the relationship between depreciation and corporate restructuring of 

jeans manufacturing companies in San Juan de Lurigancho, 2019. 

Therefore, a statistical analysis is performed in order to be able to 

demonstrate the degree of reliability of 95%, according to the Cronbach's Alpha and 

the significance level of Rho of Spearman whose result is positively of 0.750, that 

is, there is a relationship between the depreciation and the corporate restructuring 

of the jeans manufacturing companies of San Juan de Lurigancho, 2019. It means 

that the correct choice and application of depreciation in a restructuring process is 

very efficient to capture as it brings with it certain tax benefits. 

In this research, a mixed approach, an application type of research, and with 

a non-experimental cross-sectional design was used. The sample corresponds to 

45 workers, therefore, the sampling used is of the census type, to which a 

questionnaire was applied as a collection instrument; the validity of the instrument 

was carried out to the teaching experts of the César Vallejo University. 

Finally, it is concluded that, Depreciation and Business Restructuring if a 

cause and effect are related as a consequence, on the other hand, companies that 

are going through this process have to align themselves with certain bureaucratic 

requirements, but in order to be able to continue with their economic activities and 

take advantage of the benefits that this type of process offers, even more when 

unavoidable events in the business world happen. 

Keywords: Depreciation, business restructuring, process, benefits. 
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I. INTRODUCCIÓN 

 
Realidad problemática, Durante años la industria textil ha 

representado un factor muy importante en la economía de un país, 

existen varios factores para señalar que la industria textil sigue a la 

vanguardia en el sector empresarial, contribuyendo con el desarrollo y 

crecimiento del mismo. Pero observemos a detalle los lineamientos de tal 

economía donde las empresas del rubro textil están atravesando por un 

proceso o etapa de reestructuración empresarial, donde según la ley N-° 

26116 “Ley de Reestructuración Empresarial” brinda la oportunidad a 

estas empresas que están pasando por este procedimiento y ayudan a 

superar la crisis económica en el cual se encuentran; haciendo frente a 

las diferentes cargas tributarias o financieras. 

Que las empresas textiles que se encuentren en una etapa de 

reestructuración empresarial es perjudicial para su economía el depreciar 

de acuerdo a la ley sus activos porque le generaría mayores pagos del 

Impuesto a la Renta y en la situación de quiebra en que se encuentran 

sería beneficioso pagar menos Impuesto a la Renta ya que de tal modo 

permitiría generar caja y así poder reestructurarse. De tal manera, según 

la NIC 16, numeral 41: Depreciación de los activos fijos; es 

contraproducente contabilizar la depreciación cuando las empresas están 

en un proceso de reestructuración según la normativa. Por lo que, La NIC 

16 “Propiedades, Planta y Equipo” propone métodos de depreciación que 

ayudaran en el presente estudio a elegir el más adecuado para las 

empresas industriales que se encuentran en este tipo de estudio. 

Debido a esto, se determina que en el presente estudio se 

aplicara el método de la depreciación acelera ya que en efectos de 

depreciación es el más indicado para este tipo de situaciones en donde 

las empresas están en este proceso de reestructuración empresarial; por 

lo que la aplicación de la depreciación acelerada en sus activos le 

otorgara un beneficio tributario y les facilitara contar con efectivo para 
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reponerse del gran desembolso que representa la adquisición de un 

activo y de la reestructuración que están atravesando en estos 

momentos. 

 
Problema General, ¿Qué relación tiene la depreciación y la 

reestructuración empresarial de las empresas fabricantes de jeans de San 

Juan de Lurigancho, 2019? 

 
Problema específico, ¿Qué relación tiene el costo de un activo menos 

su valor residual y la reestructuración empresarial de las empresas 

fabricantes de jeans de San Juan de Lurigancho, 2019? 

¿Qué relación tiene el método de depreciación y la 

reestructuración empresarial de las empresas fabricantes de jeans de 

San Juan de Lurigancho, 2019? 

Justificación  del  estudio,  La  depreciación y la reestructuración 

empresarial son temas que se manejan en las empresas con un mayor 

significado, por tal razón se recurrió a teorías básicas y científicas para dar 

un mejor entendimiento a esta investigación; el cual pueda contribuir de la 

mejor manera para algunas organizaciones que están atravesando por este 

proceso, seguido de ciertos procedimientos con el fin de tener más claro la 

incidencia que tiene este tema de investigación. Por lo tanto el método que 

se plasmo fue tipo de nivel aplicativo-no experimental, lo cual nos permitirá 

tener un conocimiento mucho más amplio del tema que se está investigando. 

Objetivo General, Determinar la relación que existe entre la depreciación y 

la reestructuración empresarial de las empresas fabricantes 

de jeans de San Juan de Lurigancho, 2019. 

 
Objetivos Específicos, Determinar la relación que existe entre el costo de 

un activo menos su valor residual y la reestructuración empresarial de las 

empresas fabricantes de jeans de San Juan de Lurigancho, 2019. 

Determinar la relación que existe entre el método de depreciación y la 

reestructuración empresarial de las empresas fabricantes de jeans de San 

Juan de Lurigancho, 2019. 
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Hipótesis General, Existe relación entre La depreciación y la 

reestructuración empresarial de las empresas fabricantes de jeans de San 

Juan de Lurigancho, 2019 

Hipótesis Específicos, Existe relación entre el costo de un activo 

menos su valor residual y la reestructuración empresarial de las empresas 

fabricantes de jeans de San Juan de Lurigancho, 2019. 

Existe relación entre el método de depreciación y la reestructuración 

empresarial de las empresas fabricantes de jeans de San Juan de Lurigancho, 

2019. 
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II. MARCO TEÓRICO 

 
 

Antecedentes de la variable “Depreciación”. Alzamora, J. (2016). La 

Depreciación de los Activos Fijos y su incidencia para la determinación del 

Impuesto a la renta de tercera categoría en la Empresa Inversiones 

TavoPerú S.A.C. del Distrito de Miraflores, año 2012, cuyo objetivo es 

determinar un correcto tratamiento de la depreciación de los activos fijos con 

que cuenta la empresa, según las normas contables la NIC 16, concluyendo 

que la mejor forma de depreciar los activos es con el método de la línea 

recta. 

Por otro lado, Vásquez, S. (2017). Estudio de la Depreciación de los 

activos fijos y su efecto en el costo de Producción- Rentabilidad, en las 

empresas del sector textil en el Perú, año 2016. Cuyo objetivo es determinar 

cuál de los métodos de depreciación contable actual contribuye de manera 

eficiente en el costo de producción, concluyendo que el método de 

depreciación por unidades producidas es el indicado. Avila, S. (2015). 

Depreciación de los Activos Fijos y su Incidencia en la Determinación del 

Impuesto a La Renta de las Empresas Textiles de Cercado De Lima 2015.el 

objetivo es examinar la depreciación de los activos fijos y su incidencia del 

impuesto a la renta en las empresas textiles, concluyendo que 

efectivamente las dos variables inciden. 

Alvarado, Bryan. (2017). Análisis de la Propiedad Planta y Equipo de 

La Empresa Romserr S.A Según La Nic 16. La finalidad es observar los 

procedimientos contables aplicados a la propiedad planta y equipo. 

Concluyendo que dic ha empresa no posee manuales ni políticas de control. 

Por otro lado, Law, V. (2004). The Definition and Measurement of Rental 

Depreciation in Investment Property. Cuyo objetivo es medir la depreciación 

de alquileres de propiedades de inversión, concluyendo un conjunto de 

inconsistencias de la tasa de depreciación minimizándolo por la 

consistencia en la medición 
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Antecedentes de la variable “Reestructuración Empresarial” Vargas, 

J. (2016). La Auditoría de Gestión y La Efectividad en la Reestructuración 

 
Empresarial de una Empresa Minera. Cuyo objetivo es medir si la 

auditoría de gestión incide en un mejor proceso de reestructuración. 

Concluyendo que estadísticamente la auditoria de gestión incide en la 

Reestructuración Empresarial. Bravo, Mesa y Milena. (2019). Plan de 

Reestructuración Empresarial para el Crecimiento Económico de la 

Droguería Farma General. Su objetivo es identificar las variables claves que 

intervienen en el proceso de comercialización de productos farmacéuticos, 

concluyendo con la integración de las alternativas garantizar el 

cumplimiento de los objetivos del proyecto y el incremento de las ventas de 

la empresa. 

Por otro lado, Ferrer, P. (2018). La Influencia del Planeamiento 

Financiero en el Cumplimiento de Pagos a Acreedores por 

Reestructuración Patrimonial de la Compañía Minera Sayapullo S.A., Lima 

2017, el objetivo es instaurar una relación entre Planeamiento financiero y 

demostrar su influencia en el compromiso de pagos a acreedores, cuya 

conclusión es realizar una planificación financiera influye en gran manera 

en el cumplimiento de los pagos a acreedores. 

Por consciente, Díaz, M. y Ostaiza, M. (2015). Plan de 

Reestructuración Administrativa y Financiera para la Empresa Galacarne 

S.A. tiene por objetivo determinar las necesidades que las empresas pasas 

y la mejor forma de ser atendidos, concluyendo la empresa no tiene un 

buen proceso organizacional para que cumpla con las funciones de las 

áreas destinadas. Para Timischi,M. J. (2019). Restructuring controlling 

taking into account the prognosis for positive prospects for Austrian small 

and medium-sized companies in crisis situations. Cuyo objetivo es 

encontrar la medida más adecuada para frenar la reestructuración. 

Llegando a la conclusión que se tiene que implementar ciertos controles en 

las empresas para frenar una insolvencia. 
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Teorías relacionadas al tema, Small Business Reference Center, 

(2007). La depreciación es un gasto que no se realiza de forma efectivo 

sino que se aumenta en los ingresos netos para ser determinado en un 

periodo contable (párr.1). 

La depreciación, según la publicación periódica Small Business Tax 

Strategies, (2020). Usarlo como una bonificación es beneficio para muchas 

empresas, según la ley recortes de impuestos y empleos (TCJA) de 2017. 

Li, W.C.Y., & Hall, B.H (2020). La depreciación se puede estimar 

según la tasa de capitales emitidos por los datos del gobierno, los resultados 

obtenidos varían según la industria (pág. 161-180). 

Normatividad,“Mediante la resolución del Consejo Normativo de 

Contabilidad N-°041-2008-EF/94 se aprueba que todas las empresas usen 

de manera obligatoria el PCGE, el cual da lugar en la amortización de la 

estructura del cogido de las NIIF”(Castillo Pedro, 2016, pág. 42). 

Informe SUNAT, “Según el informe […] en la depreciación se elige 

sustituir el costo de la depreciación de un activo por su valor razonable, que 

tendrá impacto para la determinación de Impuesto a la Renta, […]” (Castillo 

Pedro, 2016, pág.47). 

Costo de un activo menos su valor residual, Bernal, J. (2016). “Se 

conceptualiza como el valor inicial del activo fijo después de que haya sido 

utilizado durante un par de años ya sea en la producción o venta en una 

empresa” (pág. 10). 

Corona, E y Bejarano, V. (2014). Mencionan: “Es la distribución 

sistemática de un activo a lo largo de su vida útil, teniendo efectos en el 

resultado del ejercicio de dicho periodo” (pág. 68). 

Costo de los activos fijos, Según, Jiménez, A. (2016) “Son los costos 

de los bienes enajenados, constituidos por el precio de adquisición declarado 

según los valores y estatutos del art.90 del Impuesto a la Renta” (pág. 78). 
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Por otro lado, Tetrha Netpibha (2015). “se puede relacionar los 

costos para la mejora y la adopción de los activos fijos dentro de las NIC” 

(párr.1). 

Valor residual, Business & Management Dictionary (2007). “Los 

ingresos anticipados de un activo al final de su vida útil, menos su costo de 

ventas”. 

Valor de adquisición, Para, Banaloche, J. y Pérez, R. (2007). “Es el 

precio real del activo o bien, […] Se podría definir entonces que es el costo 

inicial de un activo al momento de realizar la adquisición por parte de la 

empresa” (pág. 357). 

Vida útil, Fan, Y. Nowaczyk,S. & Rognvaldsson, T. (20199. “son 

basados generalmente en la durabilidad del activo dentro de la organización” 

(párr. 10). 

Importe en libros, Dorobantu, D. Salhi, Y. & Therond, P. E. (2019). 

“se refiere al valor que tiene en el mercado, teniendo como un reflejo 

fehaciente el importe verdadero, reconociendo de tal modo la perdida por 

deterioro”. 

Dicho importe en libros se reconoce del valor del activo, cuando ya 

sea deducida la depreciación acumulada y las pérdidas que se contrajeron 

por el deterioro del valor acumulado (Corona y Bejarano, 2014, pág. 67). 

Método de depreciación, Castillo, P. (2016). “El método de 

depreciación está establecido en el decreto supremo N-°179-2004-EF-Ley 

del Impuesto a la Renta, art. 38. Donde se plasma con claridad el 

agotamiento que se efectúa en un activo mientras esté en funcionamiento o 

uso dentro de una empresa en marcha” (pág.21-22). 

Según, Bernal, J. (2016). Comenta que: 

 
El método de la depreciación son todos los métodos que se usa para poder 

realizar una correcta depreciación, […].Ya que existe tres métodos de depreciar un 

activo siendo estos el método de depreciación de línea recta, el método de 

depreciación acelerada y el método de depreciación por unidades producidas, […], 
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reflejando periódicamente el importe depreciado de un activo en la contabilidad de 

una empresa (pág. 10-11). 

 

Método de depreciación acelerada, Paolo, M. Panteghini, & Sergio 

V. (2016). La depreciación acelerada puede generar beneficios en cuanto a 

las deducciones fiscales, con riesgo de enfrentar incumplimiento a los 

acreedores 

Yuwen L. (2020). Los activos de una empresa son tomados como 

objetivos de estudio teniendo en cuenta el mejor método para la amortización 

y la productividad de las mismas. 

Hagen, A. Martin, F. & Nadja, W. (2016). “Las depreciaciones 

influyen en gran manera en la toma de decisiones de inversión, como es el 

caso de la depreciación acelerada”. 

Método de depreciación de línea recta, Para, Castillo, P. (2016). 

“Este método realizar un monto sistemático y constante de un activo durante 

su vida útil. Siendo por lo tanto el más usado por las grandes empresas 

industriales y comerciales” (pág. 22). De tal modo, Vidarri, H. (2008). 

Comenta que: “es uno de los métodos más sencillos de usar y el más 

utilizado […]. Se refiere que es el misma monto de depreciación que se le 

realiza a un activo durante todo el periodo de vida útil que pueda tener” (pág. 

489). 

Método de depreciación por unidades producidas, Según, Solorio, E. 

(2012). “consiste en calcular la depreciación basado en el total de unidades 

que se producirá, la cantidad de veces que se le da uso a un activo o las 

horas que trabaja dentro de una empresa, según como lo requiera la 

empresa” (pág.106). Para, Bernal, J. (2016). “Este método está basado en 

que se fija un importe de depreciación para cada unidad de producción o la 

utilización de un activo” (pág. 11). 

Reestructuración Empresarias, Sunje, A. & Kulovic, D. (2019). 

“Afirma que los gerentes tienen la necesidad de reestructurar las empresas 
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con la finalidad de aumentar el valor en el mercado, ya que tienen metas y 

objetivos para alcanzar el resultado” (pág. 30). 

Por otro lado, INDECOPI, es el organismo que está directamente 

relacionado al proceso de reestructuración empresarial y a su vez el encargo 

de supervisar y dar el visto bueno para que se lleve a cabo este proceso. 

Por su parte, Alva, J. (2002). Comenta lo siguiente: 

 
Consiste en llevar a cabo un proceso el cual le permita a empresas que 

están con problemas económicos seguir sus actividades dentro de un marco legal y 

seguro, ya que tanto para la empresa y sus acreedores es beneficioso, […]. 

INDECOPI, es el órgano que está directamente relacionado con el proceso de la 

Reestructuración Empresarial, […], que cuenta con una alternativa para las empresas 

que son viables pero que afrontan una crisis económica de distintos orígenes, con la 

capacidad de seguir reestructurándose (pág. 17-18). 

 

Según, MBSConsulting. (2019). La Reestructuración Empresarial 

busca la forma de que una empresa que está en una etapa de crisis 

económica, encuentre la solución a las dificultades financieras del cual está 

atravesando […], con los mecanismos y ayudas legales que le permiten salir 

de estas situaciones (párr. 4). 

Indecopi, Agurto, R. (2018). Indecopi órgano encargado de 

supervisar los procedimientos administrativos en el sistema de insolvencia, 

dando alternativas de solución generando transparencia en el proceso. 

Trámites legales,Jiménez, W. (2000). Define: “Que los trámites 

legales y administrativos son aspectos fundamentales de un proceso de 

reestructuración y que acrediten los trámites burocráticos que se emplean 

en la administración pública” (pág. 15). 

Administra, Según, CONCEPTODEFINICION (22 de noviembre de 

2019). “Se refiere el acto de ejercer el control, planear, organizar y dirigir, en 

forma organizada, con el fin de poder alcanzar las metas y objetivos 

trazados, […]” (párr.1) 
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Brinda beneficios, Para, Puelles, L. (2013). Se refiere que: “Al 

acogerse a un proceso como el de la reestructuración empresarial, […] 

Indecopi, otorga beneficios para que dichas empresas tengas todas las 

facilidades que se le compete en ese proceso” (pág. 53). 

Por otro lado, Galindo, J. y Guerrero, J. (2015). “Dicho procesos 

facilitara […] el cumplimiento de las metas establecidas, otorgándoles el 

beneficio de que puedan realizar un parámetro de sus planes” (pág. 330). 

Sanciona, Según, Galindo, J. y Guerrero, J. (2015). Mencionan que: 

“Son las consecuencias de no haber cumplido con lo pactado y de no seguir 

las reglas de una ley que se establece y plantea en un proceso civil, 

administrativo. […]. Los supervisores son los encargados de sancionar de 

forma ejemplar las conductas o infracciones que se generan al momento de 

un proceso administrativo” (pág. 333). 

Por otro lado, el siguiente caso de pura vida: Indecopi confirmed 

sanction against gloria and Nestlé. (2019, February, 6). Indecopi es el órgano 

encargado de sancionar a las empresas que incumplen las normas que se 

establece y a la cual están sujetas. 

Régimen de administración temporal, “Se define, como un proceso 

de producción con la finalidad de poder cumplir metas específicos que 

contribuyan de alguna manera en el desarrollo de la empresa en un plazo 

determinado “(Ávila, M. 1981. pág.2). 

Suspender los estatutos de la empresa, El art. 145 de la Ley General 

de Sociedades, hace referencia a suspender los acuerdos o estatutos que la 

empresa en primera instancia ha consignado en su reglamento interno, 

trayendo consigo una serie de perjuicios para la empresa (LGS, 2019. Pág. 

24). 

Proponer la junta de acreedores, El art.113 de la Ley General de 

Sociedades, hace mención a que se convoca a una junta administrativa, con 

la finalidad de resolver los problemas internos, designar las tareas 
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correspondientes y sobre todo de pronunciarse ante cual resultado 

económico que pudiera acontecer en el ejercicio del periodo (LGS, 2019. 

Pág. 28). 

Así mismo, en el art.14 de la Ley General de Sociedades (Ley N- 

°26887) hace referencia al nombramiento de administradores o liquidadores, 

para que puedan ejercer y dar cumplimiento con las funciones que se le es 

otorgada al momento de su aceptación a dicho cargo (LGS, 2019. Pág.5). 

Solicitar la inscripción de la junta, Menciona que: según el art. 14 de 

la Ley General de Sociedades la inscripción de la junta se realizara en las 

entidades competentes, ejerciendo las facultades que se le competen al 

momento de su nombramiento en el proceso (LGS, 2019. Pág.5). 

Cronograma de pagos, Tong, J. (2007). “[…], dicho cronograma se 

realiza con la finalidad de poder garantizar y dar cumplimiento con nuestros 

acreedores en un plazo determinado” (pág.95). 

Financiamiento de la inversión, Chorro, M. (2010). “También 

menciona estrategias de poder conseguir el financiamiento que se requiere 

para salvaguardar los bienes y activos que tiene la empresa” (pág.19). Por 

otro lado, Choi, H, & Suh, J. (2017). “Utilizar las deudas de largo plazo es 

una de las maneras de poder aumentar sus niveles de ingreso, sin tocar la 

emisión de capital” (pág.147). 

Enfoque, Se emplea el enfoque mixto, por lo que el planteamiento 

de las variables del estudio, se podrá realizar un instrumento (encuesta), 

implica la recolección y el análisis de los datos cuantitativos y cualitativos, 

siendo empleada en esta investigación por niveles, con el cual se podrá tener 

un análisis estadístico entendible y profundo del tema a investigar para poder 

contrastar con las hipótesis planteados en el presente estudio. 

“El enfoque mixto, consta en una incorporación sistemática de 

métodos cuantitativo y cualitativo con la finalidad de poder obtener una 

información profundizada del estudio, sin alterar la estructura y 

procedimiento original” (Chen, 2006 citado por Shampieri, 2010). 

 

11 
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III. METODOLOGÍA 
 

3.1. Tipo y diseño de investigación 

 
a). Tipo de investigación: se empleara el tipo de estudio aplicada, ya que 

esta investigación se basa en investigaciones ya realizadas por lo cual se 

está ejecutando dicha investigación con el propósito de encontrar soluciones 

coherentes ante la situación que se plantea. 

Baena (2017). Define: “que la investigación aplicada es como la 

evaluación de problema, que está destinado a encontrar los resultados por 

medio de otras teorías con la finalidad de comprenderlos” (pág. 17). 

b). Diseño de investigación: El diseño se presenta como no experimental, ya 

que no se alterar la información recopilada. Para, Hernández et al. (2014). 

“El diseño no experimental consiste en realizar un estudio donde los 

variables no sean manipulados deliberadamente, pero a su vez puedan ser 

observados en su entorno con el fin de poder analizarlos” (pág. 152). 

3.2. Variables y operacionalización 

 
3.2.1. Variable independiente: depreciación (cuantitativa) 

 
3.2.2. Variable dependiente: reestructuración empresarial (cualitativa) 

 
3.3. Población, muestra y muestreo 

 
3.3.1. Población 

 

Para Hernández, Fernández y Baptista (2014). “Es toda la 

población que se va a considerar para poder llevar acabo el presente 

estudio considerando que tienen características y similitudes y que se van 

a tomarse como muestra” (pág.174). 

La población está conformada por 14 empresas industriales, las 

cuales se considera solo 45 del personal de dicha empresa, se utilizó el 

factor de inclusión para determinar al personal objetiva: 
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a). De las 14 empresas se tomó como muestra solo 2 o 3 trabajadores que 

tienen conocimientos del tema a tratar en esta investigación. 

b). El personal que se está considerando son especialistas en cada área 

determinada de la empresa. 

Se utilizó el factor de exclusión como criterio para poder obtener la cantidad 

exacta de la población. 

a). Al personal del área de producción no se considera como parte de esta 

investigación, ya que no tienen un cargo como parte administrativa. 

b). los encargados de almacén, modelos, entre otros no se tomó en cuenta 

para esta investigación. Por lo que ellos no están relacionados con el área 

administrativa y contable. 
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N-° 

 
EMPRESAS 

 
RUC 

 
CARGO 

POB 
LACI 
ÓN 

 
 

1 

 
Modas diversas 
del Perú SAC- 
Modipsa 

 
 

20423925028 

Gerente general 1 

Contador 1 

Jefe de logística 1 

Asistente 
administrativo 

1 

2 
Industrias textiles 
Norigal E.I.R.L. 

20553833672 
Gerente general 1 

Contador 1 

 
3 

Corporación textil 
Espain & 
Espinoza SAC 

 
20516775875 

Gerente general 1 

Asistente 
administrativo 

1 

 
4 

 
Industrias y artes 
textiles R&C SAC 

 
20602143032 

Gerente general 1 

Auxiliar contable 1 

Asistente 
administrativo 

1 

 
5 

 
Latín Moda SAC 

 
20522452492 

Gerente general 1 

Contador 1 

Asistente 
administrativo 

1 

 
6 

 
Corporación 
Metal Jean’s SAC 

 
20385135166 

Gerente general 1 

Contador 1 

Asistente 
administrativo 

1 

 
 

7 

 
Industria textil del 
Pacifico SA 

 
 
20112316249 

Gerente general 1 

Contador 1 

Jefe de logística 1 

Asistente 
administrativo 

1 

 

 
8 

 
Industrias Flomar 
SAC 
(Kansas Jeans) 

 

 
20505787553 

Gerente general 1 

Jefe de ventas 1 

Contador 1 

Jefe de logística 1 

Asistente 
administrativo 

1 

 
 

9 

Consorcio textil y 
confecciones 
para la 
exportación SA 

 
 
20424590119 

Gerente general 1 

Contador 1 

Jefe de logística 1 

Asistente 
administrativo 

1 

 
10 

 
Cotton expres 
Perú SAC 

 
20513879700 

Gerente general 1 

Contador 1 

Asistente 
administrativo 

1 
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11 
Creaciones lady 
Sandra EIRL 

20260829191 Gerente general 1 

   Asistente 
administrativo 

1 

 
12 

Aixa inversiones 
SAC 
( Island Jeans 83) 

 
20392834177 

Gerente general 1 

Contador 1 

Asistente 
administrativo 

1 

 
13 

 
Clash jeans EIRL 

 
20602550436 

Gerente general 1 

Contador 1 

Asistente 
administrativo 

1 

 
14 

Imaco 
confecciones 
EIRL 

 
20553550611 

Gerente general 1 

Contador 1 

Jefe de logística 1 

   Asistente 
administrativo 

1 

Tot 
al 

Trabajadores de las Empresas 45 

Fuente: consultas RUC- SUNAT 

 

3.3.2. Muestra 
 

La singularidad que tiene el muestreo es que los resultados que tiene son 

representativos de la población (Caterina, 2010). 

En esta investigación se utilizando el método de muestreo censal, por 

lo cual, Hayas (como se citó en Catarina, 2010) comenta que, el muestreo 

censal es un método que se utiliza para conocer las opiniones del personal, 

donde el base de datos es de fácil acceso, y es imposible aplicarla a un grupo 

total. 

Por otro lado, Ramírez (1997). Dice que, el muestreo censal considera 

todas las unidades de investigación como muestra. Es decir, la población 

que se analiza se precisa censal. Por tal, razón en esta investigación, las 

encuestas son aplicadas a 45 personas conocedores del tema a investigar, 

las encuestas fueron realizados en las empresas industriales de San Juan 

Lurigancho, las cuales trabajan en las áreas administrativas. 

3.4. Técnicas e instrumentos de recolección de datos 

 
a).Técnica: 

 

Encuesta es la técnica que se utiliza en la investigación. 

b). Instrumento: 
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Según, Arias (2012). “Es uno de métodos de la recopilación de los datos 

emitidos, para poder utilizar en la obtención de la información y el registro 

de los mismos” (pág.68). 

Cuestionario, conjunto de preguntas formuladas para conocer y obtener 

información fundamental, que tiene la finalidad estandarizar el proceso de 

recolección de datos (Bernal, 2010). En esta investigación, se emplearan 

preguntas cerradas y cuya estructura en aplicar será el método de Escala 

de Likert, el cual permite medir las dos variables. 

c). Validez 
 

Para, Hernández, Fernández y Baptista. (2010). “Nos detallan que: La 

validez es la confirmación certera y confiable del cual se pretende medir en 

el instrumento en el que se toma de por medio una de las variables” 

(pág.201). 

Tabla 1. Validación de expertos 
 
 
 

Docente Especialidad 
Opinión de 

Aplicabilidad 

Mg. Díaz Díaz, Donato Tributación Si hay suficiencia 

Dr. Ibarra Fretell Walter Contabilidad Si hay suficiencia 

Dr. Estévez Pairazaman, 

Ambrocio 

Administración 

Financiera 

 
Si hay suficiencia 

Fuente: Elaboración Propia 

 

d). Confiabilidad 
 

Según, Hernández et al. (2014). Comenta que: “La confiabilidad nos muestra 

el nivel de coherencia, consistencia y la veracidad que tiene el instrumento 

en producir los resultados” (pág. 200). En esta investigación la medición de 

confiabilidad del instrumento, se realizara utilizando el Alfa de Cronbach, a 

través de un análisis estadístico, con el cual se debe demostrar entre los 

resultados un porcentaje de 0,7 a 1 para demostrar una correcta fiabilidad 

de la investigación que se está realizando. 
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Tabla 2. Interpretación de coeficiente de Alfa 
 

Valores Nivel 

0.81-1.00 Muy alto 

0.61 - 0.80 Alto 

0.41 - 0.60 Moderado 

0.21 - 0.40 Bajo 

0.01 - 0.20 Muy bajo 

Fuente: Hernández et al. (2014). 

 
3.5. Procedimiento 

 
Análisis de confiabilidad Mediante el Coeficiente Alfa de Cronbach. 

 
Tabla 3 

 
Estadísticas de fiabilidad variable independiente 

 

  Alfa de Cronbach  
 

N de elementos  

  ,878  12 

 

 
El instrumento validado cuenta con 12 ítems, con el análisis Alfa de 

Cronbach aplicado, se obtiene un resultado de 0.878, quiere decir que tiene 

un nivel de confiabilidad bueno. 

 
Tabla 4 

 

Estadísticas de fiabilidad variable dependiente 

Alfa de Cronbach N de elementos 

,843 11 

 

El instrumento validado cuenta con 11 ítems, con el análisis Alfa de 

Cronbach aplicado, se obtiene un resultado de 0.843, quiere decir que tiene 

un nivel de confiabilidad bueno, considerando que para esta investigación se 

determinó el valor de “0.7” como marco de referencia. 
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3.6. Método de análisis de datos 

 
El análisis de la base de datos obtenidos a través de la encuesta se ejecutara 

en base a un análisis estadístico el cual es de medición numérica, para ello 

el método de análisis se ejecutara el cálculo Microsoft Excel y del Software 

Estadístico IBM- SPSS Versión 25 “Startical Product and Service Solutions”. 

3.7. Aspectos éticos 

 
El investigador debe trabajar en forma profesional en el cual 

empleando elementos reglamentarios y estas deben de cumplir con sus 

deberes en lo cual deben mostrar su capacidad de investigador. Toda 

información que se obtenga en el proceso de investigación, ya sea teorías, 

fuentes, gráficos estadísticos y resultados que se obtengan son reales y 

veraces. Están analizados con los más altos estándares, los elementos 

que validan la información recopilada es verídica. 
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IV. RESULTADOS 

 
4.1. Análisis de los resultados 

 

Tabla 5 

 
Procesamiento de los datos de la dimensión Costo De Un Activo Menos Valor Residual 

  
 

Frecuencia 

 
 

Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido Acelerado 27 60,0 60,0 60,0 

  

Normal 
 

18 
 

40,0 
 

40,0 
 

100,0 

  

Total 
 

45 
 

100,0 
 

100,0 
 

 
El resultado que se obtiene como se muestra en la tabla 5, basados en las 

encuestas realizadas a los contadores y gerentes de los fabricantes de jeans, para 

los cuales se consideró valido un porcentaje mayor al nivel acelerado, entonces se 

dice que, la depreciación es el costo de un activo menos su valor residual, de tal 

modo tiene incidencia en el proceso de la reestructuración de una empresa. Por 

otro lado, al aplicar un nivel normal en la depreciación ocasionaría grandes 

problemas como la falta de liquidez dentro de la empresa que atraviesa un proceso 

de reestructuración. 

Tabla 6 

 
Procesamiento de los datos de la dimensión “Métodos Depreciación” 

  
 

Frecuencia 

 
 

Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido Acelerado 25 55,6 55,6 55,6 

  

Normal 
 

20 
 

44,4 
 

44,4 
 

100,0 

  

Total 
 

45 
 

100,0 
 

100,0 
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Los resultados que se observa en la tabla 6, que están basados en las 

encuestas realizadas a los gerentes y contadores de las empresas fabricantes de 

jeans, las cuales dan como resultado un porcentaje mayor para el nivel acelerado; 

según los métodos de depreciación que se elige en esta investigación es el método 

acelerado, por lo consiguiente, se puede entender que este método es el adecuado 

ya que genera ciertos beneficios tributarios por ejemplo en el ámbito fiscal y 

financiera, para aquellas empresas que pasan por un proceso de reestructuración. 

Por consiguiente, una depreciación normal generara un cargo constante de 

desembolso a lo largo de la vida útil de un activo, dificultando de tal manera a 

aquellas empresas que están pasando por este proceso de reestructuración. 

 
Tabla 7 

 
Procesamiento de los datos de la dimensión “Indecopi” 

  

 
Frecuencia 

 

 
Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido Oportuno 29 64,4 64,4 64,4 

  

Inoportuno 
 

16 
 

35,6 
 

35,6 
 

100,0 

  

Total 
 

45 
 

100,0 
 

100,0 
 

 

 
Los resultados que se observa en la tabla 7, basados en las encuestas realizadas 

a los contadores y gerentes de las empresas fabricantes de jeans, para esta 

dimensión se consideró el nivel oportuno con un porcentaje valido del 64.4%, en 

la aplicación de la reestructuración empresarial se indica que indecopi cumple una 

función importe dentro de este proceso de reestructuración. 
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Tabla 8 
 
 

Procesamiento de los datos de la dimensión “Proceso” 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

 

Válido Oportuno 23 51,1 51,1 51,1 

 
Inoportuno 22 48,9 48,9 100,0 

 
Total 45 100,0 100,0 

 

Los resultados que se muestran en la tabla 8, del total de los encuestados 

entre gerentes y contadores de las empresas fabricantes de jeans, dan un 

porcentaje del 51.1% valido al nivel oportuno, por lo que podemos decir que, en 

que un proceso de reestructuración empresarial, conlleva una seria de pasos por 

ejemplo acogerse al decreto n° 26116, proponer una junta de acreedores que velen 

por el bienestar de la empresa, entre otros. Es decir, que todos estos procesos 

ayudan a la continuidad de las actividades de la empresa. 

Prueba de Normalidad 

 
La prueba de normalidad permite verificar que tipo de distribución siguen los datos, 

uno de las pruebas más usadas es la prueba de Shapiro-Wilk. Romero (2016). Comenta 

que, ese método es fácil y práctico, determina que la condición del tamaño de la muestra 

debe de ser igual o inferior a 50. En esta investigación se acepta el nivel de significancia 

de 0.05, el cual implica que el investigador tiene un 95% de seguridad y 5% en contra 

(Hernández et al, 2014). Validando lo mencionado en, Moreno (2017), donde: Sig. ≥ Alfa 

(0,05), se acepta H0, o de lo contrario si, Sig. =≤ alfa (0,05), se acepta H1. 

H0: Los datos de la población provienen de una distribución normal 

H1: Los datos de la población no provienen de una distribución normal 
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Tabla 9 

Pruebas de normalidad 

 Kolmogorov-Smirnova
 Shapiro-Wilk 

Estadístico gl Sig. Estadístico gl Sig. 

Depreciación ,278 45 ,000 ,794 45 ,000 

Reestructuración 

Empresarial 

,238 45 ,000 ,811 45 ,000 

 
En esta investigación se aplica la prueba de Shapiro-Wilk, con una muestra de 45 

personas entre contadores y gerentes de las empresas fabricantes de jeans, se observa 

en la tabla 9, que se muestra en ambos casos los niveles de significancia son menores de 

0,05.por lo que se descarta la hipótesis nula, determinando que los datos no provienen de 

una determinación normal. 

4.2. Validación de la Hipótesis 

 
 
 

En la presente investigación, realizaremos la Prueba de Rho de Sperman, una 

de las pruebas no paramétricas más utilizadas, ya que permite establecer una 

relación entre las dos variables de estudio, según Martínez et al (2009), con Rho 

Sperman permite determinar la independencia o dependencia de dos variable 

aleatorias. 

 

 
Criterios para la validación de las hipótesis. 

 

Para poder determinar la validez de la hipótesis, y la relación que existe entre 

ambas variables se analizará a través del método estadístico Rho de Sperman, con 

el cual se logrará determinar el grado de relación que tienen las variables y el nivel 

de significancia que se establece. (En este caso es 0,05) y el grado de libertad, de 

modo que se pueda rechazar o aceptar las hipótesis establecidas (Castellar et al, 

2009). Por otro lado, Martínez et al (2009) comentan que Rho Sperman, “es la 

medida de asociación lineal que se usa en los rangos de cada conjunto de sujetos” 
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Se sustenta el siguiente criterio de validación, Martínez et al (2009), “el 

coeficiente de correlación oscile entre -1 y +1, el valor de 0 indica que no existe 

asociación lineal entre las dos variables de estudio”. Por otro lado; podemos decir 

que, existe una escala de rango donde el nivel de significancia aceptable es de 

=0.05= 5% de un margen de error. 

p ≥→ se acepta la hipótesis nula H0 

p <  →se acepta la hipótesis H1 

Quiere decir que, si el nivel de significancia está por encima de 0,05 se procede 

aceptar la hipótesis nula, caso contrario se pasa a rechazar. 

4.2.1. Prueba para la hipótesis General 

Hipótesis nula (Ho): No existe relación entre la depreciación y la reestructuración 

empresarial de las empresas fabricantes de jeans de San Juan de Lurigancho, 2019 

Hipótesis alternativa (Ha): Existe relación entre depreciación y la reestructuración 

empresarial de las empresas fabricantes de jeans de San Juan de Lurigancho, 

2019. 

Tabla 10 
 

 Correlación de depreciación y reestructuración empresarial  

 
 

  Depreciación  

Reestructuraci 

ón 

Empresarial  

Rho de 

Spearman 

Depreciación Coeficiente de 

correlación 

1,000 ,750** 

  Sig. (bilateral) . ,000 

  N 45 45 

 Reestructuración 

Empresarial 

Coeficiente de 

correlación 

,750** 1,000 

  Sig. (bilateral) ,000 . 

  N 45 45 

Fuente: elaboración propia 

 
De acuerdo a la tabla N° 10 y a los resultados planteados en el SPPS la prueba de 

Rho Sperman muestra que existe una correlación positivamente alta en los datos 

consignados, de esta manera, se pasa a rechazar la hipótesis nula y se acepta la 

hipótesis alterna. 
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Hipótesis nula (Ho): No existe relación entre el costo de un activo menos su valor 

residual y la reestructuración empresarial de las empresas fabricantes de jeans de 

San Juan de Lurigancho, 2019. 

 
Hipótesis alternativa (Ha): Existe relación entre el costo de un activo menos su 

valor residual y la reestructuración empresarial de las empresas fabricantes de 

jeans de San Juan de Lurigancho, 2019. 

Tabla 11: correlación de costo de un activo menos su valor residual y reestructuración empresarial 

 
 

costo de un activo 

menos su valor 

residual 

reestructurac 

ión    

empresarial 

Rho de Spearman costo de un activo 

menos su valor 

residual 

Coeficiente de 

correlación 

1,000 ,799** 

 Sig. (bilateral) . ,000 

  N 45 45 

 reestructuración 

empresarial 

Coeficiente de 

correlación 

,799** 1,000 

  Sig. (bilateral) ,000 . 

  N 45 45 

Según los resultados que se observa en la tabla N° 11, que se realizó mediante 

la prueba de Rho Sperman se observa que hay una correlación entre el costo de 

un activo menos su valor residual y la reestructuración empresarial el cual indica 

que es positivamente alta según los datos que se establecidos, por lo tanto, se 

rechaza la hipótesis nula y se pasa aceptar la hipótesis alterna. 

4.2.3. Prueba para la Hipótesis especifica 2 
 

Hipótesis nula (Ho): No existe relación entre el método de depreciación y la 

reestructuración empresarial de las empresas fabricantes de jeans de San Juan 

de Lurigancho, 2019. 

Hipótesis alternativa (Ha): Existe relación entre el método de depreciación y la 

reestructuración empresarial de las empresas fabricantes de jeans de San Juan de 

Lurigancho, 2019. 

Tabla 12 

Correlación de método de depreciación y reestructuración empresarial 
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método de 

  epreciación  

reestructura 

ción 

empresarial  

Rho de 

Spearman 

método de 

depreciación 

Coeficiente de 

correlación 

1,000 ,789**
 

  Sig. (bilateral) . ,000 

  N 45 45 

 reestructuració 

n empresarial 

Coeficiente de 

correlación 

,789**
 1,000 

  Sig. (bilateral) ,000 . 

  N 45 45 

Fuente: elaboración propia 
 

Los resultados estadísticos que se muestran de la prueba Rho Sperman, el cual 

muestra que según los criterios dados se pasa a rechazar la hipótesis nula y se 

acepta la hipótesis alterna ya que existe una correlación positiva alta entre el 

método de depreciación y la reestructuración empresarial. 
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V. DISCUSIÓN 
 

 

El presente trabajo de investigación tiene como objetivo general 

Determinar si la depreciación incide en la reestructuración empresarial de 

las empresas fabricantes de jeans de San Juan de Lurigancho, 2019. 

Para establecer el grado de confiabilidad del cuestionario se realizó 

el análisis Coeficiente Alfa de Cronbach, con el programa Estadístico SPSS 

versión 25, el instrumento validado tiene un total de 23 ítems, cuenta con 

una población objetiva entre los contadores y gerentes de las empresas 

fabricantes de jeans que están atravesando un proceso de reestructuración 

empresarial en el Distrito de San Juan de Lurigancho, según los resultados 

obtenidos del análisis que tiene un nivel de confiabilidad de 0,878 para la 

variable independiente, y 0,843 para la variable dependiente, por lo tanto se 

puede decir que existe una homogeneidad adecuada en las respuestas de 

cada ítems. 

Además, para la validación de las hipótesis planteada en la presente 

investigación, se aplicó un análisis no paramétrico, y una prueba estadístico 

Rho Sperman, Según Martínez et al (2009), con Rho Sperman permite 

determinar la independencia o dependencia de dos variable aleatorias. 

Quiere decir que el coeficiente de correlación Rho Sperman oscile entre -1 y 

+1, el valor de 0 indica que no existe una correlación lineal entre las dos 

variables de estudio. Por otro lado; podemos decir que, el nivel de 

significancia aceptable es de =0.05= 5% de un margen de error. Quiere 

decir que, si el nivel de significancia está por encima de 0,05 se procede 

aceptar la hipótesis nula, caso contrario se pasa a rechazar. 

Para esta investigación, los antecedentes que se mencionan, son de 

una antigüedad de 5 años. Se resalta algunos autores como, Alzamora, J. 

(2016). En su tesis. Menciona que la depreciación es un mecanismo que se 

usa para obtener beneficios en términos del Impuesto a la Renta; por lo que 

podemos decir que existe una relación con la variable dependiente. 

Por otro lado, Timischi,M. J. (2019). Restructuring controlling taking 

into account the prognosis for positive prospects for Austrian small and 
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medium-sized companies in crisis situations. Hace referencia para aquellas 

empresas que pasan un proceso de reestructuración deben de implementar 

ciertos controles como el crear una junta de acreedores, con el fin de 

proteger la empresa y realizar mecanismos para frenar una insolvencia. Las 

informaciones que se aportaron en esta investigación fueron dadas por 

fuentes de revistas científicas, libros, fuentes de internet, entre otros. 

Para la hipótesis general, Existe relación entre depreciación y la 

reestructuración empresarial de las empresas fabricantes de jeans de San 

Juan de Lurigancho, 2019. Según el análisis estadísticos que se muestra, el 

mismo que se observa en la tabla 10, el cual demuestra que el nivel de 

significancia es de 0,000, siendo este valor menor que 0,05, que se indicó 

como referencia para esta investigación por lo cual se determina que existe 

suficiente evidencia para rechazar la hipótesis nula y aceptar la hipótesis 

alterna; y existe una correlación positiva considerable de 0,750, entre los 

variables que se plantea en esta investigación. Por lo tanto, se determina 

que la depreciación tiene una relación significativa con la reestructuración 

empresarial. 

Para la hipótesis especifica 1, “Existe relación entre el costo de un 

activo menos su valor residual y la reestructuración empresarial de las 

empresas fabricantes de jeans de San Juan de Lurigancho”, según el análisis 

estadístico que se realizó con el software SPSS, tal como se muestra en la 

tabla N°11, se llega a obtener un novel de significancia de 0,000, siendo este 

un valor menor que 0,05, el cual se indicó como valor de referencia en esta 

investigación, el cual muestra que no existe evidencia para aceptar la 

hipótesis nula y rechazar la hipótesis nula. Además, según la prueba 

estadística aplicada de Rho Spearman tiene una rango positivo de 0,799, el 

indica que existe correlación muy fuerte entre el costo de un activo menos 

su valor residual y la reestructuración empresarial. 

Por lo que podemos mencionar que, el costo de un activo menos su 

valor residual dependerá de cómo se está ejecutando o aplicando dentro de 

proceso de reestructuración, ya que las empresas determinan el impuesto a 

la renta a pagar según sus activos, como lo menciona en el estudio realizado 

Ávila, S. (2015). En su tesis, concluye que, los activos con el cual cuenta la 
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empresa son generadores de ganancia o implica un pago menor en la 

determinación del pago del impuesto a la renta, del mismo modo, podemos 

decir que en un proceso de reestructuración favorecería pagar un monto 

menor en impuesto, quedando satisfecho las empresas que están en este 

proceso. 

Para la hipótesis especifica 2 “Existe relación entre el método de 

depreciación y la reestructuración empresarial de las empresas fabricantes 

de jeans de San Juan de Lurigancho, según los estudios realizados por el 

programa estadístico SPSS, la prueba de Rho Spearman, muestra el nivel 

de significancia de 0,000, el cual resulta menor que 0,05, el cual se indica 

como valor de referencia para esta investigación, por lo que podemos decir 

que se rechaza la hipótesis nula y se pasa aceptar la hipótesis alterna. 

Además, se obtiene una correlación positiva muy fuerte de 0.789, entre el 

método de depreciación y la reestructuración empresarial de esta 

investigación. 

Lo cual nos muestra que según la correcta elección de un método de 

depreciación en un proceso de reestructuración empresarial será beneficioso 

o incorrectos en las empresas, los resultados que se obtendrá serán en 

función de las normas que establece el decreto supremo N° 179-2004-EF- 

ley del Impuesto a la renta, art. 38. (Castillo, P. 2016). Las empresas que 

atraviesan este proceso de reestructuración se acogen a ciertos beneficios 

y reglas que lo impone indecopi y la ley 26116 del proceso concursal, con la 

finalidad de seguir sus actividades, (Alva, J. 2002). Por lo que podemos decir 

que con los resultados obtenidos y las bases teóricas dadas en esta 

investigación se encuentra una correlación entre los datos establecidos. 



   29  

 

VI. CONCLUSIONES 

 
 

1. De acuerdo a los resultados obtenidos se concluye que, si existe 

relación entre la depreciación y la reestructuración empresarial de las 

empresas fabricantes de jeans, esto se debe a uno de los métodos de 

depreciación y procedimientos de reestructuración que usan los contadores 

y administradores, pero según la información procesada las empresas no 

usan un solo método de depreciación, además se observa que, no se acogen 

a los lineamientos que exige el decreto ley 26116. 

2. Según los resultados obtenidos se concluye que, si existe relación 

entre el costo de un activo menos su valor residual y la reestructuración 

empresarial, por lo que dichos activos perteneciente a las empresas son 

depreciados de forma acelerada, pero las entidades responsables de 

protegen y hacer respetar estas normas para que se lleva a cabo este 

procedimiento no están velando por los intereses de las empresas que pasan 

por este proceso 

3. Como se muestra en los resultados se concluye que, si existe una 

relación entre el método de depreciación y reestructuración empresarial, 

pero los contadores y administradores de las empresas fabricantes de jeans 

toman la decisión de no aplicar ciertos criterios y método de depreciación, 

obteniendo así poca liquidez y generando mayores deudas tributarias que 

alteren la economía y estabilidad de la empresa las cuales están 

atravesando una crisis económica dentro de la empresa. 
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VII. RECOMENDACIONES 

 
 
 

1. Se recomienda, a los gerentes y administradores de las empresas 

fabricantes de jeans debe de escoger un solo método de depreciación y 

seguir los lineamientos que se mencionan en el Decreto Ley 26116, es 

esencial que las empresas que se acogen a esta norma cumplan con todos 

los requisitos con el cual cuenta este proceso de reestructuración, así de tal 

modo poder gozar de los beneficios no solo tributarios sino también de poder 

seguir con sus actividades económicas normales. 

 
2.  Se recomienda que, a las entidades encargadas de llevar a cabo este tipo 

de procedimiento y las funcionalidades que conlleva a vigilar el bienestar de 

la empresa, velando por su interés de la empresa y de la comisión 

responsable. Haciendo prevalecer las normativas dictadas en una junta de 

acreedores. Indecopi es una de las entidades que vela por el estricto 

cumplimiento de estas normas establecidas para aquellas empresas que se 

acogen a este beneficio. 

 
3. Según los resultados que se obtuvo se recomienda que, aquellas empresas 

que están sujetas a estas normas tendrá que suspender los estatutos de la 

empresa y a cogerse a lo que dispone la junta de acreedores. Además, 

buscar la mejor alterna de poder obtener liquidez en un periodo corto con la 

finalidad de poder cumplir con sus acreedores durante este proceso, es por 

ello que, uno de los métodos de depreciación que se recomienda es la 

depreciación acelerada de sus activos, ya que genera menores pagos en 

impuestos y una accesibilidad de poder obtener el liquidez en un periodo no 

mayor a un año, cumpliendo de tal manera con sus deudas pero sobre todo 

el desarrollo y crecimiento de la empresa. 
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ANEXOS 



 

 
Anexo 1 

Título: “Depreciación y La Reestructuración Empresarial de las Empresas Fabricantes de Jeans de San Juan de Lurigancho,2019” 

VARIABLES 
DE ESTUDIO 

 

DEFINICIÓN CONCEPTUAL 
 

DEFINICIÓN OPERACIONAL 
 

DIMENSIÓN 
 

INDICADORES 
ESCALA 

DE  
MEDICIÓN 

NIVEL 

 

 

 

 

 
 

Depreciación 

Apaza, M. (2015). Es el monto que se distribuye 
de manera homogénea de un activo a lo largo de 
su vida útil. La depreciación es el costo de un 
activo menos su valor residual. De manera que se 
da de forma separada cada uno de los elementos 
de propiedad, planta y equipo que tiene un costo 
significativo y que tenga relevancia con el costo 
total del activo, el cual se observa en el resultado 
del periodo, salvo que el importe en libro del activo 
se incluya en otro activo. Según el método de 
depreciación que se utiliza se observara el patrón 
con arreglo que sea consumida por la empresa y 
los beneficios que se esperan obtener en el futuro 
de dicho activo (pág. 83). 

 

La depreciación, son métodos 
que las empresas utilizan para 
determinar el periodo en que se 
va reemplazar el activo. El 
importe determinado se 
deduce como gasto 
determinado. Esto puede ser 
determinada con los métodos 
de la depreciación acelerada, 
lineal, Obteniendo de tal 
manera un costo significativo 

Costo de un 
activo menos 

su valor 
residual 

Valor de adquisición  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ordinal 

 

 

 

 

 

 

 
Normal 

Acelerado 

Vida útil 

Importe en libros 

 

 

 

Método de 
depreciación 

Método de depreciación acelerada 

Método de depreciación lineal 

 

 

Método de depreciación por 
unidades producidas 

 

 

 

 

 

 

 
Reestructuraci 
ón Empresarial 

Alva, Juan. (2002). Consiste en llevar a cabo un 
proceso el cual le permita a empresas que están 
con problemas económicos seguir sus 
actividades dentro de un marco legal y seguro, ya 
que tanto para la empresa y sus acreedores es 
beneficioso, […]. INDECOPI, es el órgano que 
está directamente relacionado con el proceso de 
la Reestructuración Empresarial, se encarga de 
dar el debido seguimiento y aprobación a las 
organizaciones que optan por la reestructuración, 
[…]. Dicho Sistema del Proceso de 
Reestructuración Empresarial, tiene una vigencia 
desde del año de 1993, que cuenta con una 
alternativa para las empresas que son viables 
pero que afrontan problemas económicos de 
diversos orígenes, con la posibilidad de seguir 
reestructurándose (pág. 17-18). 

 

 

Se da por la situación que las 
empresas ha caído en quiebra 
o disolución por las malas 
decisiones que los gerentes 
toman en su debido momento, 
por lo que las empresas 
pierden su capacidad de seguir 
en funcionamiento. En 
consecuencia entran en un 
proceso de reestructuración, 
esta situación implica cambios 
en la junta de acreedores. 

 
Indecopi 

Trámites legales  

 

 

 

 
Oportuno 
Inoportun 
o 

Administrar 

Brinda beneficios 

Sanciona 

 

 

 

 

 
 

Proceso 

Régimen de administración temporal 

Suspender los estatutos de la 
empresa 

Proponer la junta de acreedores 

Solicitar la inscripción de la junta 

 

 

 
Cronograma de pagos 



 

Anexo 2 
 
 

 
CERTIFICADO DE VALIDEZ DE CONTENIDO DEL INSTRUMENTO QUE MIDE:” “DEPRECIACIÓN Y LA 

REESTRUCTURACIÓN EMPRESARIAL DE LAS EMPRESAS FABRICANTES DE JEANS DE SAN JUAN DE 

LURIGANCHO, 2019”. 

 

Nº Dimensiones / ítems Pertinencia 
1 

Relevancia2 Claridad3 

 
DIMENSIÓN 1 Si No Si No Si No 

1 COSTO DE UN ACTIVO MENOS EL VALOR RESIDUAL 
      

a El valor de adquisición es el efectivo pagado inicialmente para 

adquirir un activo. 

      

a La vida útil de un activo está establecido por el artículo 4 del 

decreto supremo 125-98 EF. 

      

c La  estimación  de  la  vida útil de activo está basado en la 

duración que tiene el bien como tal. 

      

d La vida útil de activo sirve para realizar el cálculo de la 

depreciación. 

      

e El importe en libros es el importe neto por el cual un activo o un 

pasivo se encuentran registrado en el balance una vez 

deducida o depreciada. 

      

 
DIMENSIÓN 2 Si No Si No Si No 

2 MÉTODO DE DEPRECIACIÓN 
      

a El método de depreciación acelerada es uno de los métodos 

permitidos por la NIC 16. 

      

b El método de depreciación acelerada consiste en realizar un 

pago mayor los primeros años de vida útil de un activo. 

      

 
El método de la depreciación acelerada tiene la ventaja de 

reducir los impuestos durante los primeros años de vida del 

activo. 

      



 

c El método de depreciación lineal es el método más usado por 

las empresas. 

      

d El método de depreciación lineal consiste en amortizar el valor 

del activo en fracciones iguales durante la vida útil del mismo. 

      

e La fórmula de la depreciación lineal es el costo menos el valor 

residual sobre la vida útil de un activo. 

      

f El método de depreciación por unidades producidas está 

basado en la utilización o producción esperada. 

      

 
DIMENSIÓN 3 Si No Si No Si No 

3 INDECOPI 
      

a Indecopi es el órgano donde se pueden ejecutar los trámites 

legales y empresariales de la ley de reestructuración 

empresarial. 

      

b El órgano encargado de administrar los procesos de 

reestructuración empresarial es indedopi. 

      

c Indecopi brinda beneficios a aquellas empresas que cumplen 

con los reglamentos establecidos de la ley N- °26116 

reestructuración empresarial. 

      

d Indecopi es un órgano que sanciona el incumplimiento de las 

normas que están establecidas en la ley N-º26116. 

      

e El decreto legislativo N-°26116 sanciona a todas las empresas 

que no se adecuen al proceso de reestructuración. 

      

 
DIMENSIÓN 4 

      

4 PROCESO 
      

a El Régimen de administración temporal es parte del proceso 

de reestructuración. 

      

b Dentro del marco legal es necesario suspender los estatutos 

de la empresa hasta que se culmine el proceso de 

reestructuración. 

      



 

c En el proceso de reestructuración es importante proponer a la 

junta de acreedores. 

      

d El administrador deberá solicitar la inscripción de la junta para 

el comienzo del proceso de la reestructuración. 

      

e Se realizara el cronograma de pagos para dar seguimiento la 

cancelación de los créditos. 

      

f Se buscara el financiamiento de la inversión para poder 

continuar con la actividad de la empresa. 
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